

随州日报

SUIZHOU DAILY

中共随州市委机关报
随州日报社出版

国内统一刊号:CN42—0026 邮发代号:37—52

2024年9月
23 星期一
甲辰年八月廿一
第10721期 今日4版



随州新闻网: <http://www.suiw.cn>
E-mail: szrbs@21cn.com

习近平在中央党校新疆民族干部培训班 创办70周年之际作出重要指示强调 努力把新疆班办得更有质量更有成效 为新疆培养造就更多忠诚干净担当的高素质干部

新华社北京9月21日电 在中央党校新疆民族干部培训班创办70周年之际,中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平作出重要指示指出,创办中央党校新疆班是党中央作出的一项重要决策。70年来,新疆班始终伴随

党和国家事业发展的步伐前进,走过了不平凡的历程,培养出一批对党忠诚老实、理论功底扎实、政策把握到位、矢志为民造福的优秀干部,为加强新疆干部队伍建设、推动新疆经济社会发展、促进新疆社会稳定和长治久安发挥了重要作用。

习近平要求,要进一步完善中央有关部门指导协作、新疆支持配合、中央党校发挥主体作用的工作格局,落实各方面政策,为办好新疆班创造良好条件,提供有力保障。

中央党校新疆民族干部培训班创办70周年座谈会9月21日在京召开。中央党校(国家行政学院)校长(院长)陈希在会上传达习近平重要指示并讲话,表示要深入学习贯彻习近平总书记重要指示精神,关于党校工作的重要论述,着眼实现新时代新征程党的中心任务,统筹推进新疆民族干部培训教育工作,推动党的二十届三中全会精神在新疆落地落实。要紧扣新疆干部特点和所需,加强教育培训的系统性、针对性,扎实开展基本培训,着力深化党的创新理论武装,强化铸牢中华民族共同体意识教育。要坚持改革创新,汇聚各方力量,为新疆培养造就更多忠诚干净担当的高素质干部。

中央组织部、中央党校(国家行政学院)、新疆维吾尔自治区党委负责同志,中央党校新疆民族干部培训班组织员代表、学员代表作交流发言。

在第七个“中国农民丰收节”到来之际

习近平向全国广大农民和工作在“三农”战线上的同志们致以节日祝贺和诚挚问候

强调千方百计推动农业增效益农民增收收入农村增活力 让农民群众可感可及得到实惠

新华社北京9月21日电 在第七个“中国农民丰收节”到来之际,中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平代表党中央,向全国广大农民和工作在“三农”战线上的同志们致以节日祝贺和诚挚问候。

习近平指出,今年,我们克服较为严重的自然灾害等不利影响,实现夏粮增产、早稻稳产,全年粮食有望再获丰收,为巩固和增强经济回升向好态势、推动高质量发展提供了有力支撑。

习近平强调,推进中国式现代化,必须坚持不懈夯实农业基础,推进乡村全面振兴。各级党委和政府要深入贯彻落实党中央关于“三农”工作的决策部署,学习运用“千万工程”经验,切实抓好粮食和重要农产品稳定安全供给,持续巩固拓展脱贫攻坚成果,千方

百计推动农业增效益,农民增收收入,农村增活力,让农民群众可感可及、得到实惠。希望广大农民群众和社会各界都行动起来,一步一个脚印,把乡村全面振兴的美好蓝图变为现实,为实现农业农村现代化、建设农业强国奠定基础。

游随州 送好礼

随州发布10条 金秋精品旅游线路

随州日报(全媒体记者陈云)人生难得几春秋,休闲度假到随州。近日,我市从赛事之旅、丰收之旅、祈福之旅、乡村之旅等方面发布10条精品旅游线路,诚邀五湖四海宾客来随感受与众不同的秋日。

此次发布的旅游线路包括神韵随州之旅、火山温泉之旅、浩瀚星空之旅、寻根祈福之旅、丰收田园之旅、深潭瀑布之旅、海誓山盟之旅、中华名关之旅、编钟古乐之旅、千年银杏之旅,推出2日至7日不等的旅游产品组合,串联了随州百余个人文、历史、自然景观等,让游客体验独特的文旅魅力和幸福的人间烟火。

据介绍,神韵随州之旅集中展现炎帝故里景区、曾侯乙编钟、田王寨景区、徐家河景区等精品景区;火山温泉之旅融合大洪山、西游记公园、万亩茶园等特色景点;浩瀚星空之旅体现大洪山、神农架、渔火露营等山水自然之美;寻根祈福之旅探寻神农部落、古板栗园、淮河源头等;丰收田园之旅让游客体验板栗、枣树、铁山红叶等丰收的喜悦;深潭瀑布之旅让游客感受三潭叠韵、杨涟纪念馆等自然历史奇观;海誓山盟之旅邀请游客打卡中华山盟、月光海誓;中华名关之旅让游客追寻寻武胜关、平靖关等历史古关故事;编钟古乐之旅为游客提供近距离感受曾侯乙编钟的独特魅力;千年银杏之旅带您体验世界四大密集成片的古银杏群落之一的遍地金黄的舒适与惬意。

此外,我市还推出一系列丰富多彩的活动,丰富旅游美食线路和产品供给,筛选出了130多场农事体验、非遗项目等活动,开通秋季旅游专线,组织万名旅游志愿服务,引导各景区、民宿等推出优惠套票、打折门票等优惠措施,更好满足游客多样化的需求,推动旅游业高质量发展。

金秋随州·一季三会四赛

广水这个小山村养出南美白对虾

随州日报全媒体记者 黄芳芳 赵慧林 通讯员 路锐岳

9月12日凌晨3点,当大多数人还沉浸在梦乡时,广水市太平镇檀树村的南美白对虾养殖基地已经是一派热火朝天的景象。基地技术员胡海林带着10名工人,紧锣密鼓地忙着下网、撒饵……

约15分钟后,一网网活蹦乱跳的白对虾纷纷跃出水面,它们体长约14厘米,肉质紧实、鲜甜可口,是难得的佳品。胡海林说:“经过迅速的分拣、称重和冷藏,300斤白对虾将在3小时内送达武汉生鲜门店销售。”

武汉客商孙老板对檀树村的对虾赞不绝口,他说:“今年是我来檀树村买虾的第四年。这里的对虾个头大、品质好、口感鲜,我每年都会来这里购买几千斤。”

据了解,南美白对虾,原产于中、南太平洋海岸水域,属广温广盐性热带虾类,壳薄体肥、肉质鲜美、营养丰富,是目前世界上养殖产量最高的优良虾种之一。

“南美白对虾对水质要求特别高,需要实时监测溶氧、PH值、温度、氨氮、亚盐等多项数据指标。”基地技术员胡海林说,“我们严格把控水质

标准,确保每一只对虾都能在最适宜的环境中生长。”

2020年,檀树村引进广水市舒沁现代农业发展有限公司与村集体合作,共投入220万元,流转土地300亩。其中村集体投资60万元,占股30%。目前,对虾基地共有12个养殖池和一座800平方米的种苗孵化温室,水域养殖面积达180亩,是随州市面积最大的南美白对虾养殖基地。

“4月放的苗,现在陆续开始出虾了。”檀树村党支部书记杜建生说。得益于优质的水源、先进的养殖技术以及严格的管理,檀树村养殖的南美白对虾,深受消费者喜爱,吸引了众多商户前来洽购订购,不仅畅销随州本地,还远销武汉、孝感、大悟以及河南信阳、驻马店等地。

檀树村南美白对虾养殖基地的成功运营,不仅盘活了农村闲置土地和水塘资产,更为当地特色产业发展注入了新的活力。“去年基地毛收入达270万元,纯利润116万元,村集体收入27万元,同时为本村11人提供了就业机会,工资发放总额达28万元。”杜建生说,“今年总产量预计13万斤,产值320余万元。今年一年养了两茬,明年计划实现温棚养虾,达



随州日报全媒体记者李文军摄

到一年三茬的目标。”

近年来,太平镇通过土地流转、劳务用工、“龙头企业+基地+农户”以及电商直播带货等多种模式,带动周边村民参与特色水产养殖,实现增收致富。今年,该镇水产养殖面积达到2000余亩,发展水产养殖户50余家,养殖品种主要有南美白对虾、罗氏沼虾、鲈鱼以及龙虾等。去年,全镇水产品产量达到160万斤,实现综

合产值3000余万元。

太平镇镇长李静表示,该镇将继续以乡村合作公司为抓手,做好内购扶持和外销推介两篇文章,持续推动南美白对虾养殖的示范效应,带动更多农户就业和参与水产养殖,丰富市场的“菜篮子”,充实村民的“钱袋子”,为乡村振兴注入更强劲的新动能。

咨询电话:15335772282 谢林祖

浙河镇石码头老街—— 历史的印记在这里静静诉说

随州日报全媒体记者 刘馨怡 通讯员 徐刘颖



随州日报全媒体记者钟金辉摄

在曾都区浙河镇老街社区,有一条石码头老街,它见证了岁月的变迁,承载了厚重的历史。9月12日,记者一行踏访了这条充满故事的老街,探寻那些被时光雕刻的旧址。

石码头街位于浙河镇中心地带,街道两旁是错落有致的古建筑群。这些古建筑大多建于清末、民国时期,古朴的街道、斑驳的墙面,无不透露出历史的沧桑,漫步在老街上,仿佛穿越了时空。

石码头街全长约1200米,2013年被列入随州市历史文化名城保护范围。

浙河镇在清末民初水上交通便利,航运发达,石码头常停大船数百只,船运直达武汉,距随州城区10公里,因商业发达而得名。随着陆路交通的兴起,石码头逐渐失去了往日的繁忙,但老街的历史价值和意义长存。

浙河镇老街社区党支部书记胡道村告诉记者,浙河镇在清末、民国初年有大小商号20多家,主要经营杂货、广货、布匹、油脂、药材、陶瓷、茶叶、棉花、石器等,还有铁器、篾器、皮革、酿酒、碾米等作坊。石码头街基本代表了清末民

初时期码头商业古街的建筑风格,更是研究清末民初建筑的珍贵实物资料。

走进老街深处,可以看到许多传统的商铺,虽然现在大多已经关闭,但透过橱窗仍能看到那些带着时代气息的招牌和装饰,这些商铺不仅是老街历史的见证,也是当地文化传承的重要载体。在老街的一角,有一座古色古香的庙宇,名为“宝善寺”。

走进宝善寺,映入眼帘的是一个宽敞的庭院,庭院中央,一棵银杏树伫立,岁月在它的树干上留下了深深的痕迹。庭院的四周,是四合院的主要建筑——北房、南房、东房和西房,房门、屋檐上刻着精美的龙凤纹木雕,展示了当时匠人的高超技艺。走进屋内,传统的家具摆设和装饰品,如八仙桌、太师椅、条案和字画,无不透露出浓郁的古典韵味。

“这里是我们浙河镇目前保存最完整的历史遗址,过去是商铺,后来经过历史的迁徙,演变成如今的寺庙。”胡道村说。

据了解,除了宝善寺外,石码头老街被列入历史建筑名册的还有5处古建筑民居。自2013年以来,在省市住建、文物等部门的重视支持下,随州市规划局编制了《随州浙河石码头街保护范围规划》,浙河镇始终坚持“无规划不建设、

有规划慎建设”的原则,本着“尊重历史遗存、敬畏保护工作”的态度,对石码头街的公房、私房进行编号登记,建立档案,保护老街历史原貌。

老街的居民大多世代生活在这里,他们对老街有着深厚的感情。“我在这里生活了30多年了,过去的老街是鹅卵石地,两边都是卖百货、布匹、食品的商铺,承载了我许多儿时的记忆。”浙河镇老街社区居民王琴说。记者了解到,目前老街住了300户人家。

石码头老街的每一块石板、每一块砖瓦,都诉说着浙河镇的历史。老街不仅成为浙河镇的文化名片,更是人们心中的一段美好记忆。

近年来,浙河镇开展了云龙大道建设、“一河两岸”建设,打造浙河镇美丽乡村示范片,将历史文化与现代乡村联系起来,积极发展旅游经济。未来,石码头老街将继续承载着历史的沉淀,迎接新的发展机遇,为更多人讲述浙河镇的故事。



我市不动产登记 “跨区域通办”朋友圈再扩大

随州日报(全媒体记者张清、通讯员李军怀、黄建军)我市不动产登记“跨区域通办”朋友圈再次扩大。9月20日,河南省正阳县不动产登记中心一行来随,就不动产登记“跨区域通办”工作进行对接,与我市就不动产登记“跨区域通办”相关事项达成一致意见。

当日,正阳县不动产登记中心一行考察了我市不动产登记中心办事窗口设置和业务办理情况,听取了我市关于不动产登记“跨区域通办”推进情况及相关好的经验做法的介绍,就不动产登记一窗受理、农村“房地一体”确权登记、不动产登记历史遗留问题化解等工作进行了深入交流,对我市相关创新做法表示赞赏。

正阳县不动产登记中心与我市就不动产登记“跨区域通办”达成一致意见,双方约定采用“线下代收资料、快递邮寄办理”的方式,为有需求的两地群众办理异地不动产登记业务;后续将积极探索线上异地办理事宜,减少群众办事成本。

据悉,为方便群众异地办证,在市自然资源和城乡建设局的指导下,市不动产登记中心于2019年启动开展不动产登记“跨区域通办”工作,为有需求的群众异地办证提供便利。

市不动产登记中心根据《江西

省、湖北省、湖南省不动产登记“跨省通办”工作机制》《关于做好“武汉都市圈”不动产登记一体化登记工作中有关问题处理工作的通知》《关于“襄十随神”城市群不动产登记一体化登记工作中有关问题的实施意见》文件精神,主动对接省内外其他地州市不动产登记中心,与省内17个地州市、省外6个地州市签订合作协议,通过“全程网办”“异地代收、邮寄办理”的方式办理跨区域不动产登记业务。其中,省内地州市通过线上、线下方式“跨区域通办”;省外安徽黄山、河南信阳、河南正阳、江苏泰兴、江西萍乡和鹰潭6地采用“线下代收资料、快递邮寄办理”方式办理。

“目前我市不动产‘跨区域通办’可办理不动产抵押权首次登记、不动产抵押权注销登记、预购商品房预告登记及含抵押权预告登记、不动产信息查询、不动产查封登记5类业务。近一年来,中心共受理不动产‘跨区域通办’95件,其中线上平台93件,线下2件。”市不动产登记中心主任王涛介绍说。

为了让“跨区域通办”工作更加顺畅,市不动产登记中心与各合作地区建立了紧密的沟通协作机制,不断优化线上服务平台,做好线下代办与邮寄服务,让群众异地办事更加便捷。